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A magyar embernek az államhoz való vi- 
szonya eddig sem volt önzetlen, mert ami- 
vel neki tartozott az állam, azt tele torokkal 
követelte, amivel pedig ő tartozott az állam- 
nak, az alul igyekezett kibujni. A vagyon és 
a jövedelem eltitkolás sohase ment bün számba. 
Akinek becsülete makulányi foltot el nem birt, 
az az államot könnyü szivvel becsapta. Most 
a háboru erkölcsrontó hatása alatt a köteles- 
ségek és a terhék alul való kibuvás fantasz- 
tikus arányokat öltött. Az igaz, hogy a köte- 
lességek és a terhek is szaporodtak. 
Az összesség érdeke az életmód szigoru 

megszoritására és az igényekről való lemon- 
dásra kötelezne, mert amit a szükségszabta 
mértéken felül a magunk testére élünk fel, 
azzal mást röviditünk meg, akinek semmi se 
jut. Hanem hát arról a „más"-ról, akivel köte- 
lességünk megosztani a jövedelem bizonyos 
százalékát, a lisztet, a zsirt és a cipőbőrt : 
erről a másik embertársáról s- - akat 
tudni. Az osztozkodni akaró embertársan.. 
nem szereti senki sem, sőt mindenki a meg- 
röviditésén, a becsapásán dolgozik. 
Ez a kötelességszegés szigoruan véve nem 

egyeztethető össze a becsülettel. Becsületes 
ember nemcsak a kaszinóban tart valamit 
magáról, hanem a fináncnak se hazudik és 
becsületes embernek a hamis játék ama ne- 
mét is kerülnie kell, amellyel embertársai ro- 
vására önmagának jogtalan és tiltott előnyö- 
ket szerez. Már pedig a háborus életszabá- 
lyok sérelmével szerzett egyéni előnyök jog- 
talanok és tiltottak. Aki pedig jövedelmének 
eltitkolásával az államkincstárt megkárositja, 
azt a sikkasztótól csak formaszerüségek vá- 
lasztják el. 

Tekintélyes állampolgárok szemhunyoritva 
beszélgetnek arról, hogyan főzték le az adó- 
bizottságot s nem is érzik, hogy komiszság 
van a dologban. Nagykeresetü honoráciorok, 
üzletemberek gyakran olyan szerény jövede- 
lem után fizetik az adót, amiből a toalettek 
ára se futná. S azt meg már éppen senki se 
veszi komolyan, amit a hatósági rendeletek 
parancsolnak. Magyarországon tiz nemzedék 
együttvéve nem hazudott annyit, mint a mai 
a bevallási ivek kitöltésénél. Nagyon vesze- 
delmes lelki életnek indul az a társadalom, 
amely az állam nevében adott parancsoknak 
nem fogad szót. Ha eszébe jut a polgárság 
milliójának, hogy az engedelmességet meg- 
tagadja, az államrend is szükségképen össze- 
dül. 
Az engedetlen ember hizik, az engedelmes 

ember soványodik, hiszen igy is el lehet él- 
degélni egy ideig. Addig tudniillik, mig a so- 
vány emberek bele nem unnak a játékba és 
fel nem támadnak a kövér emberek ellen. A 
törvények és rendeletek kijátszásával a köny- 
nyelmüségnek olyan bünét követjük el, amely- 
nek gyümölcse már is érik a tömegek lelké- 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

zetlen kötelességteljesítés tulságosan magas, 
gyakran abszurd mértékei elé állitották. A ren- 
deletek hü betartása számtalan esetben zsák- 
utcába vezetett, ahonnan azután nem volt 
menekvés, mert a végrehajtás lehetetlennek 
bizonyult. A háziasszony gyakran bezárhatta 
volna a konyhát, a gyermek cipő nélkül ma- 
rad, a beteg egyetlen korty tejhez nem iut, 
a gazda megszünthette volna az üzemét, ha 
szószerint azt cselekszi, amit előirtak; mint- 
hogy a hatósági közigazgatás gyakran adós 
maradt azzal, amivel a dolgozó polgároknak 
és a müködő üzemeknek tartozott. 

Vigyáznia kell az államnak, hogy meggon- 
doltabban parancsoljon és végre is hajtsa a 
rendeleteit, mert végül senki se fog szavá- 
nak engedelmeskedni és ez már az anarkia. 
De vigyáznia kell az urirendnek is, mert a 
törvénytisztelet ellen vétő cinikus egykedvü- 
sége könnyen a torkára forrhat. Több becsü- 
lettel kell szolgálnunk a közérdeket. Apró 
visszaélésekkel testünk alatt fürészeljük el a 
tekintély fáját, melyet többé semmiféle hata- 
lom zom tud összeforrasztani. 

eg e 

Az etdélyi róm. Kath. püspök 
Szászvároson. 

Gróf Majláth G. Károly erdélyi róm. 
kath. püspök rövid, 24 órás tartozkodása a 
város területén a mult hónap 28-29-én ma- 
radandó mély benyomásokat hagyott a pol- 

: 

gárság lelkében. A püspök fogadására a vá- 
rosi tanács és képviselet élén a távollevő pol- 
gármestert helyettesitő S z á s z Sándor városi 
tanácsnok ment ki a vasuti állomásra, ahonnan 
hosszu kocsisor kisérte be a zárda templomig. 
Közben az Iskolatér bejárójánál felállitott disz- 
kapu alatt a katonaság M e tz e ezredes, a róm. 
kath. egyházközség pedig Baksay Endre 
rendőrfőkapitány mint főgondnok vezetésével 
üdvözölte az egyházfejedelmet. A leányisko- 
lák, a kollegiumi róm. kath. ifjuság és a 
zárdatőnök üdvözleteinek meghallgatása és 
közvetlen szívből jövő szivható szavakkal el- 
válaszolása után jutott a püspök a templomba, 
miután előbb még az udvaron felállitott szó- 
székből a katonasághoz is atyai szavakat in- 
tézett. A gyóntatás és bérmálás, kórházláto- 
gatás táradalmai után 29-én déli 11 órakor 
egyházak, iskolák, katonaság és hatóságok 
tisztelgetései voltak és a püspök, aki kijelen- 
tette, hogy ezek a fáradalmak az ő pihenései, 
a kert fáinak árnyékában a hatósági meghi- 
vott vendégekkel elköltött ebéd után — a 
vasuti állomásra hajtatott. 

— A határrendőrség nem adhat szál- 
litási engedélyt. A nagyszebeni m. kir. ha- 
tárrendőrséghez naponta többen azon kérés- 
sel fordulnak, hogy a kapitányság egyesek- 
nek adjon szállitási igazolványt kisebb mennyi- 
ségü élelmiszereknek külföldre való szállitása 

ben. Nagy hiba, hogy következéseikben át nem végett. A kapitányság értesiti a közönséget, 
gondolt vagy kellően át nem szervezett ren- 1 hogy a miniszterium az élelmiszereknek kül- 

l deletekkel a közönséget több ponton az ön- földre való engedélyezését fentartotta magá- 
nak és igy a határrendőrség senkinek sem 
adhat többé szállitási igazolványt. Akinek 
szállitási igazolványra van szüksége, forduljon 
közvetlenül a közélelmezési miniszterium el- 
nöki osztályához, Budapest, Ferenciek-tere. 
— Felhivás. A kolozsvári miniszteri ki- 

rendeltségnek 1088-1918. sz. átirata szerint 
a 4000-1917. M. E. sz. rendelet értelmében 
az ingatlanok elidegenitéséhez, vagy 10 évet 
meghaladó bérbe-, vagy haszonbérbe adásá- 
hoz szükséges kormányhatósági hozzájárulás 
megadhatásához a miniszteri kirendeltségnek 
az elidegeniteni, bérbe-, vagy haszonbérbe 
adni szándékolt ingatlanok müvelési ágát és 
térmértéket tárgyazó adatokra elkerülhetetle- 
nül szükség van. Felhivom ennélfogva mind- 
azon feleket, kik ily szerződéseket kötni szán- 
dékoznak, s különösen ezen okiratok szer- 
kesztésére hivatott kir. közjegyző, ügyvéd és 
körjegyző urakat, hogy a szerkesztett okira- 
tokban az elidegeniteni, bérbe-, vagy haszon- 
bérbe adni szándékolt ingatlanok minden 
kétséget kizáró (hrszszámmal való) megjelö- 
lésen kivül azoknak műüvelési ágát és térmér- 
tékét kitüntetni sziveskedjenek. Ennek hiánya 
a kérelem elintézésének csakis a késedelmes- 
ségét, esetleg akadályát képezheti. Szászváros, 
1918. okt. 1. Szakáts István, kir. vezető- 
járásbiró. 

—– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

Szivednek aszkétája. 
Vén erdő, hatatmas ősrégi fák 
Lombjai között sir az őszi szél . .. 
Szivemben bánatos melódiák 
Csillogó tüze uj életre kél. 

Mert régen volt, mikor én is hittem 
S kincset keresve indultam utnak 
— Minden reményem magammal vittem 
Aszkétája sok szomoru búnak. 

Aszkétája megértő sziveknek, 

Keresve kutattam kincsek után; 
— S igy lettem rabja a Te szivednek 
Ködös, könnyező őszi délután. 

– Bús rabja lettem, kincsre találva ; 
Gyémántra gyönyörü két szemedben 
S ha minden aranyfolyóvá válna 
Nem kell, kincsre leltem a nevedben.. 

— Szőke szöghajad ha simogatom 
S csillogó szemünk egymásba téved, 
Csengő kacagásod elhallgatom ; 
Királyságért sem adnálak Téged. 

Azóta elmult az ősz, el a nyár 

Kincsem elrabolták gonosz kezek. 
Ködös utam ujra járom mamár... 
Öserdőknek tépett, vad rejtekén, 
Többé soha-soha rá nem lelek. 

Kassai Sándor.
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Gondolatim. 

Condolatim völgyek ölén 
Szállnak egész éjjel, 

Maradásuk sehol sincsen — 
Szellő szórja széjjel. 

Néha fel az égig szállnak 

S a holddal beszélnek; 
Olykor mohos szikla falról, 
Szép vizekbe néznek. 

Ölelkeznek a hajnallal, 
Intenek az éjnek; 

Madárdaltól hangos mezőn 

Róluk szól az ének. 

Viruló rét, ábránd sziget,- 
Mily szép itt az álom; 

De én ébren hüs szellőnek 
Szelid csókját várom. 

CGondolatim tündér ölben 
Végre megpihennek; 

Csodás zene, bűvös dallam, 
Igy diadalt ülnek. 

Zsibait Hubefit. 

NAPI HIREK. 
— Kir. kormánybiztosság Segesvárt. 

Széll Józset kir. kormánybiztos és személy- 
zete megérkezett Segesvárra és az Ipartakarék 
és Jelzáloghitelegylet palotájában levő szász 
kaszinő helyiségében meg is kezdte már mü- 
ködését. Beosztott tisztviselők: Dr. gr. Bethlen 
Pál orsz. képviselő, báró Conrad Arthur hon- 
véd főhadbiztos, Misik László közig. gya- 
kornok, Récsey Emil máv. felügyelő, dr. 
Schwimmer Jenő honvédtőhadnagy, dr, So- 
mogyi Gyula belügyminiszteri számtiszt, dr. 
Szabó Józset honvédszázados, Szini Lajos iró, 
dr. Turnovszky Sándor ügyvéd és a kezelő- 
személyzet hat tagja. 

– Kitüntetések. A király az ellenség előtt 
tanusitott vitéz magatartásáért Ginsel Lajos 
22-ik honvéd gy.-ezredbeli hadnagyot a III. 
oszt. katonai érdemkereszttel, Fuhrmann 
Károly tüzértizedest pedig a II. oszt. ezüst 
vitézségi éremmel tüntette ki. 

— Tanügyi hirek. A vallás- és közokta- 

tásügyi miniszter dr. Balogh Jánosné, Bu- 
kát Ilona szászvárosi áll. polgári leányiskolai 
rendes tanitónőt, aki ezideig is elismerésre 
méltó módon helyettesitette a szabadságon 

volt igazgatót, megbizta az igazgatói teen- 

dők ellátásával; Szabó Emma marosujvári 

áll. polg. fiuiskolai rendes tanitónőt a dévai, 

Grusz Nándorné Érdeky Matild szászvárosi 
áll. polg. leányiskolai rendes tanitónőt az 

erzsébetfalvaii Kocsuba Róza dévai áll. 
polg. leányiskolai rendes tanitónőt a nagy- 

szebeni áll. polg. iskolához helyezte át. 

— Kitüntetés. A hadseregfőparancsnok- 

ság Ujfalusi Róbert 23. honvéd gy.-ezred- 
beli géppuskás-szakaszvezetőt az ellenség előtt 

tanusitott vitéz magatartásáért az I. oszt. ezüst 
vitézségi éremmel tüntette ki. 

—- Elkészült az Erdélyi Ujságiró Szö- 

vetség alapszabálya. Az Erdélyi Ujságiró 
Szövetség ideiglenes elnöksége a következő 
meghivót bocsátotta ki: „Az Erdélyi Ujság- 
iró Szövetség augusztus 20-iki alakuló köz- 
gyülésén akként határozott, hogy a szövetség 
alapszabályainak megalkotására egy bizottsá- 
got küld ki, melynek tagjai sorában a Ko- 
lozsvári Ujságiró egyesület 3, Brassó 2, Nagy- 

szeben 1 és Marosvásárhely 1 képviselőt küld 
ki. Kollégiális tisztelettel felkérjük a szak- 
kartársakat, hogy az alapszabályok letárgyalá- 
sára megbizottaikat 1918. október 8-ikára 
Brassóba küldeni méltóztassanak, mely alka-! 

lommal szerencsénk lesz az alapszabályokra 
vonatkozó javaslatainkat előterjeszteni. Talál- 

Kapu-utca 4. sz. Hazafias tisztelettel: Az Er- 
délyi Ujságiró Szövetség nevében : Kormos 

Emil dr., id. elnök, Oroszlány Gábor, id. 
jegyző. 

— Hivatalos órák a helybeli postánál. 
A fütő és világitó anyagok hiánya miatt a 
kereskedelmi miniszter rendelete folytán a 
postahivatalokban f. év október 1-étől a ta- 
valyihoz hasonlóan ujra korlátozták a hiva- 

talos órákat. Hivatalos órák: d. e. 8-12., 

d. u. 2-4 óráig. A távirat és a telefon for- 
galom marad a régi, vagyis d. e. 7 órától 
este 12-ig. 

— Pintér-Parlagi-est. Zsufolásig töl- 
tötte meg Szászváros műpártoló közönsége 

a ,„Centrál" disztermét f. hó 3-án, amikor a 
hirdetett Pintér -Parlagi-estély megtartatott. 

Amit ott láttunk, hallottunk elsőrangu, mü- 

vészi volt. A szereplő müvészek mindegyike 

hivatásának magaslatán állva, a tőle telhető 

legjobbat nyujtotta. Maga a sokat mondó mü- 

sor minden egyes számja izléses, irodalmi 
szinvonalon álló volt. Az elismerésből s a 

tapsokból bőven kijutott a müvészeknek s mi 
e helyen is csak dicséretet mondhatunk Pin- 
tér Imréről s müvésztársairól. 

— Halálozás. Margitai Károly ny. cs. 

és kir. főállatorvos és ny. városi állatorvos 

m. hó 28-án, 66 éves korában Szászvároson 
meghalt. Temetése 30-án ment végbe a város 
közönségének nagy részvétele mellett. 

— Hirdetmény. Alólirott városi tanács 

közhirré teszi az 1886. évi XXII. t.-c. 125. 

§-a alapján, hogy Szászváros város 1919. 
évi költségvetési előirányzata majorsági és 

alapokról elkészült és mától számitandó 15 
napra a városi tanács Iktató és kiadó-hivata- 
lában köztekintésre fel van fektetve. A költ- 

ségvetési előirányzat ellen a községi adó- 
fizetők által netáni észrevételek a jelzett idő- 

ben a városi tanácshoz beadhatók. Szászvá- 

ros, 1918. október 4. Polgármester h. Szász, 
V. tanácsos. ! 

— A gyufa ármaximálása. A kormány 
rendeletet adott ki, mellyel lefoglalta a gyufa- 

készletekét. A gyufa maximális ára kicsinyben 
való eladásánál a következők: svéd és rózsa 

szalongyufa 8 fillér, 49-es rózsa szalon (pa- 
rafin) gyufa 11 fillér, 56-os rózsa szalon (pa- 
raftin) vagy kénes gyufa 12 fillér, dobozonkint, 

illetve tokonként. A gyufakészleteket a Gyufa- 
ipari Szövetségnél kell bjelenteni 50.000 do- 
boznál kisebb készlet nem jelentendő be. Ki- 
csinyben való eladásnál egy-egy vevő egy al- 
kalommal 10 doboznál több gyufát nem kap- 
hat. A gyufa szállitása csak igazolvánnyal 

történhetik. 

—- A diótermés lefoglalása. A hivatalos 

lap legutóbbi száma a kormány rendeletét közli, 

amelylyel a kormány Zemplén, Ung, Bereg, 
Ugocsa, Máramaros, Besztercenaszód, Szol- 
nok-Doboka, Szilágy, Szatmár, Bihar, Arad, 
Krassószörény, Hunyad, Kisküküllő, Nagy- 
küküllő, Alsófehér, Marostorda és Kolozs- 

vármegyék diótermését a Zöldségközpont ré- 
szére közcélokra való szétosztás céljából le- 
foglalja. ! 

— Szaporodnak a törvénytelenitések. 
Háborus tünet, hogy egyre-másra inditják a 
törvényszéken a törvénytelenitési pereket. A 
hadból visszatérő apák nem tudnak beletö- 
rődni, hogy kakukfiókot találjanak a fészek- 

ben s a törvény utján állapitják meg az ide- 
gen szerzőséget. A törvénytelenitési perek 
szaporodása főként az oroszországi hazatéré- 
sek óta észlelhető fokozottabban. 

kozás : a Brassói Lapok szerkesztőségében, 

—– Burgonyával nem szabad állatokat 
etetni. A közélelmezési kormány szigoru ren- 
deletet adott ki, hogy burgonyával nem sza- 
bad az állatokat etetni. Ha a kihágásra rájön 
a hatóság szigoru büntetéssel fogja sujtani 
az illetőt. 
– Bükkmagolaj disznózsir helyett. A 

közélelmezési miniszter a vármegyék főispán- 
jaihoz intézett leiratában ételfőzésre a bükk- 
magból készült olajat ajánlja disznózsir he- 

lyett. Egy vaggon bükkmagból 20 métermázsa 
olaj és 8 métermázsa takarmány készül. Ez 
az olaj étkezési célokra kitünő ételzsirt ad és 
a disznózsirt pótolja. A közélelmezési minisz- 
ter erre való tekintettel elrendelte a bükkmag 
gyüjtését. A bükkmagot az Állat- és Takar- 
mányforgalmi r.-t. veszi át és dolgozza fel. 

Megkezdik a felszabadult katonai 
anyagok szétosztását. A feleslegessé vált 
katonai anyagok szétosztására kiküldött kö- 

zös szétosztó bizottság a legutóbb Bécsben 
tartott ülésén megállapitotta a szétosztás mun- 
kaprogramját. Elsősorban mezőgazdasági és 
ipari cikkek kerülnek szétosztásra. Azokat az 
anyagokat pedig, amelyeket a nyár folyamán 

a közös szétosztó bizottság átutalt Magyar- 

országnak, a Hadianyagot Értékesitő r.-t. a 
napokban kezdi kiutalni, illetve a közönség 
részére szétosztani. A közös szétosztó bizott- 
ság a technikai cikkekre vonatkozólag pedig 

ugy határozott, hogy azokat elsősorban az 

államnak és közintézményeknek engedi át. 

— Gyüjtsünk vadgesztenyét. Mint az 
elmult esztendőben, ugy az idén is a Korpa- 

központ ügykörébe utalta a kormány a vad- 

gesztenyét, melyet egyébként az uj rendelet 

már zár alá is vett. - Saját szükségletére a 
tulajdonos csakis ánnyit tarthat vissza, amennyi 

saját állatállománya takarmányozására a Vár- 
megyei Takarmányozást Intéző Bizottság vé- 
leménye szerint szükséges. A tavalyi kedvező 
tapasztalatok után kétségtelennek látszik, hogy 
a gyüjtés és a beszolgáltatás még nagyobb 
mérveket fog ölteni, annál is inkább, mert 

hiszen a vadgesztenye árát az idén magasab- 

ban - 40 koronában — állapitotta meg a 
rendelet. Ezt az árat azonban csak a bizo- 

mányos raktárába, vagy a feladóállomásra 

szállitott egészséges, légszáraz áruért fizetik. 

Miután a vadgesztenye friss állapotban ned- 

vességet tartalmaz, az 1918. október végéig 

beszállitott áru értékéből a nedvességtartalom- 

hoz mérten legfeljebb 200/0, azontul pedig 
legfeljebb 100/0 levonás eszközölhető. A tu- 
lajdonos által össze nem gyüjtött, le nem 

szállitott vadgesztenyét métermázsánként 5 

koronás árban veszik át a Korpaközpont vad- 

gesztenye bizományosai. A korpaközpontnak, 

illetve bizományosainak a rendelet szerint jo- 

gok van elrekvirálni a vadgesztenyét 5 ko- 

ronás áron attól a birtokostól, aki nem gyüjti 

és nem szállitja le a vadgesztenyét. Az idei 
rendelet érdekes és az állattartó gazdákra 
nézve különösen jelentős uj intézkedést is 

tartalmaz. Eszerint saját termésü beszolgálta- 

tott légszáraz áru minden métermázsa után 

10/0-ot korpában vagy egyéb egyenértékü 
abraktakarmányban igényelhet a beszolgál- 

tató, ha beigazolja a Vármegyei Takarmányo- 
zást Intéző Bizottság utján, hogy erre saját 
állatai takarmányozására szüksége van. Saját 

jólfelfogott érdekében, de a közellátás érde- 
kében is cselekszik az, aki haladéktalanul 
megkezdi a vadgesztenyegyüjtést. Az átvételi 
ár olyan előnyös s a vadgesztenye fejében 

kapható 10%/0 korpa olyan kecsegtető a gaz- 
dákra, hogy azt hisszük, az idei vadgesztenye- 

akció igen szép eredménnyel fog járni, ami 
a hadsereg és az állattartó gazdaközönség 
érdekében felette kivánatos is. 

S
Z
 



1918., október 6. SzászváRos És VIDÉKE 3 
g 

—– Mozifelvétel Szászvároson a 82-ik 
székely gy.-ezred rokkantjai javára. F. 
nó 10-én városunkban ugy a katonai mint a 
polgári életből mozifelvételeket fognak esz- 

közölni s ugy városunk s annak polgárai 
mozivászonra kerülnek. Bővebbet dobszóval. 
- Makszimálják a szivarkahüvely árát. 

Az Országos Kőzponti Árvizsgáló Bizottság 
komolyan foglalkozik a szivarkahüvelyek ár- 
makszimálásának kérdésével. A terv az, hogy 

a hüvelyféléket két csoportra osztják: luxus- 
és tömegfogyasztásra kerülő cikkek csoport- 
jára. A lukszusáru szabad forgalomban ma- 
rad. 
—– Beszüntették a katonák holttesté- 

nek hazaszállitását. A hadügyminiszterium 
utasitotta az illető katonai hivatalokat, hogy 
olyan kérvényekre, amelyek a csatatéren vagy 

kórházakban elhunyt katonák hazaszállitására 
vonatkoznak, ezentul elutasitó választ adja- 

nak. A rendeletet a miniszterium azzal indo- 
kolja, hogy a vasutakra most a hadsereg harc- 
képességének fentartása, a hadsereg és a la- 

kosság élelmezése és a gazdasági üzemek 

biztositása végett oly rendkivül nagy mérték- 
ben szükség van, hogy azok más, még oly 

méltánylandó célokra sem vehetők egy ideig 
igénybe. 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazon igen tisztelt urak s hölgyek, kik 

testvérbátyám, Margitai Károly nyug. városi 
állatorvos elhunyta alkalmával kegyesek vol- 

tak őt utolsó utjára elkisérni, vagy elhunyta 
iránt részvéttel lenni, fogadják ezuton is leg- 

mélyebben érzett köszönetem és hálám ki- 
fejezését ! 

Szászváros, 1918. okt. 1. 

A gyászoló család nevében : 

Margitai József. 

—– Felemelték a gyógyszerárakat. A 
Gyógyszerészek Egyesülete a kormányhoz 
felirattal fordult, amelyben a gyógyszerek ne- 
héz beszerzése miatt azt kérték, hogy a 30 
százalékkal már drágult gyógyszerárakat to- 
vábbi 70 százalékkal emeljék fel. A minisz- 
terelnök most arról értesitette a Gyógyszeré- 
szek Egyesületét, hogy megengedi a gyógy- 
szerárak 30 százalékos pótdijának 60 száza- 
lékra való fölemelését. 

— Óvakodjunk a spanyol-náthától ! Az 
emberiség legujabb betegsége, a spanyol- 
nátha veszedelmesen terjed hazánkban is s 
már számos áldozata is van. Ujabban a fő- 
városban lépett fel nagy vehemenciával, miért 
a kultuszminiszter az ottani iskolákat 14 napra 
bezáratta. Nálunk is voltak már megbetege- 
dések. A betegség bágyadtsággal, magasfoku 
lázzal kezdődik s tüdőgyulladással éri el tető- 
pontját. A kezek és szájüreg tisztántartása és 
fertőtlenitése elsőrendü védekezés e betegség 
ellen. A megbetegedéseket azonnal be kell 
jelenteni a hatóságnak, a beteget pedig el 
kell különiteni, nehogy másokat is inficiáljon. 

- A telefon-dijak fizetésének uj módja. 
A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében 
a helyi posta-, távirda- és telefon-főnökség 
értesiti a helyi telefon előfizetőket, hogy a te- 
lefon használati-dijak ezután negyedévenként 
előzetesen fizetendők. A dijak legkésőbb min- 
den negyedév első hónapjának 5-ig befizeten- 
dők, aki ennek nem tesz eleget, annak állo- 
mását ezen napon kikapcsolják a forgalomból 
és a 8-ik napon le is szerelik. 

Sz. 64/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
szászvárosi kir. járásbiróságnak 1915, évi P. 3045/3, 
3945/4 és 1673 számu végzése következtében dr. 

Vlád Aurél ügyvéd által képviselt Felsővárosvizi gör. 
kel. egyház felperesnek 50--25, 25--20 K s jár. 
erejéig 1916. évi junius hó 4-én foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 1000 K-ra becsült 
következő ingóságok, u. m.: 1 bivaly-tehén nyilvános 
árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk,. II. 1126/73-1916. számu végzése folytán 95 
K 25 fill. tőkekövetelés, ennek 1916. évi február hó 
10-ik napjától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen 131 K 80 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Ludesden, alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1918. évi október hó 17-ik napjának d. 
e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1918. évi október hó 2-án. 

Gödri Jenő, 
66 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 113/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági vgérehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
szászvárosi kir. járásbiróságnak 1917. évi P. II. 877/6 
számu végzése következtében dr. Vlád Aurél ügyvéd 
által képviselt Sztán Erzsébet végrehajtatónak 820 K 
s jár. erejéig 1918. évi március hó 22-én foganato- 
sitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2640 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: borjuk, 
szekér, szán, széna stb. nyilvános árverésen el- 
adatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1918. 

évi Pk. II. 870/2 számu végzése folytán 820 K tőke- 
követelés és eddig összesen 343 K-ban biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Griden, alperes laká- 
sán leendő eszközlésére 1918. évi október hó 15-ik 
napjának d. e. II órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
résen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1918. évi október hó 1-én. 

Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 6 

Heldám! 
E nélkül nincs 
üzleti élet! o00 

Aki ingatlant vagy bármit 

vesz, elad, bérel, bérbead, 
vagy vállalkozik, munkát, 

vagy munkásokat keres, 

az hirdessen a 

Reklám! 
Ma már a jó bor- 
nak is cégér kell! 

: m 
Többszöri, állandó 

hirdetéseknél 

nagy kedvezmény! 

Többszöri, állandó 

hirdetéseknél 

nagy kedvezmény! 
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Egy ügyes fiu tanulónak azon- 

nal felvétetik Proczinkievicz Jenő női 
szabónál Szászvároson. 61 1-3 

Eladó egy 25 métermázsa hordké- 
pességü üzemképes teher-autó. 
Ára 36000 korona. Rech Károly, 
gépraktár, Szászváros, Országut. 2-3 

Eladó ház. Nagytimár-utca 7. sz. 
ház szabadkézből eladó. Érdeklődök 
ajánlataikat sziveskedjenek Margitai 
József ur cimére Budapest, VII. Ist- 
ván-ut 40. - két héten belől — 
elküldeni. 63 1-2 

fő 
Részvénytársaság az Szászváros. 

1 Schulori Frigyos Részvónytársaság 

ohuleri Frigyes 
Eladunk marosmenti, 
küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
torábbá rumot, likőröket, 
különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 
Szolid árak ! :-: Pontos és gyors 
kiszolgálás ! :-: Telefonszám 1. 

A 
AA 

Tisztelettel : 

Szászváros. 14-26 

Eladó házak. Szászvároson a Varga- 
utca 27. és 29. szám alatti házak 
szabad kézből örök áron eladók.—- 
Bővebb felvilágositás nyerhető Varga- 
utca 23. szám alatt özv. 
Mihálynénál. 65 1- 

Jó házból való fiu tanoncul 
felvétetik Baumann Károly 
kereskedésébe. Koszt, szállás és jó 
bánásmód biztositva. Ajánlkozni le- 
het Baumann Károly bőrkereskedő- 
nél, Szászváros. o7 3-3 

VULPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros. 

Értesitem a nagyra becsült épitk ez ő 
vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban 
a következő anyagokat tartom: Fara- 
gott és fürészelt épületfenyőfát, desz- 
kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 
bolyai Bohn-féle és Iugosi nagy- és kis- 
cserepet. Megérkeztek még: a königs- 
bergi, ujbányai prima piros quarztrahit 

malomkövek minden méretben. 
Gazdasági gépek: 

egy- és kétsoros kukoricaültető- és 
kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 

Portlandi cement. 
Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 
zönségnek, hogy frissen faragott épitő- 
fenyőfát, gerendákat, szarufákat stb. di- 
rekt a székelytöldi fatelepemről, ugy- 
szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 
mentet, malomköveket és mezőgazda- 
sági gépeket waggon tételekben vagy 
egyes épitkezésekre vagy egyes dara- 
bokban is külön szállitok előnyös ár 
mellett, a kivánt állomásra. Bővebb fel- 
világositást és részleges árajánlatot ad 

MVULPE TIVADAN fahereshedése 
Szászváros, Országut 2/a. Telefon 30. 
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Málnássy 

bőr- 
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RÓNMA JEMŐ, Szásiváros 
fényképészeti műterem (Vásár-utca.) 

Tisztelettel értesitem a n. é. városi és me- 
gyei közönséget, hogy 

főnyképészoti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsák nappal, hanem este is (erre 
szolgáló villanyténynél) felvételeket eszközlök. 
Kivánatra háznál is teljesitek felvételeketi 
Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 

eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti 
cikkek olcsó árban kaphatók. 
Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra tö- 

rekszem, hogy t. megrendelőim és vevőim tel- 
jes megelégedését mindenkor kiérdemeljem. 
A n. é. közönség pártfogását kérve, marad- 

tam teljes tisztelettel : : 

RÓNA JENŐ, fényképész 
Szászváros (Vásár-utca) 

Olcsó árak! Felvételek este is! 

64 1- 

Mirdetések jutányos 
NCVe Ve e leyeyleveyeyeye yeyleyey VEVeeleyeeyley 

Dhina-vashor 
Elsőranuu minőségü vérképző gyágy- 
hor, vérszegények, láhbadozók, sán- 
kónos nyermekak részére kiválá erő- 
sitőszer. ooo0 fára G Horona. 
v A vV 

AA 
Kapható 

TEMETE HORNÉL gyónyszerésznél 
3 szászváRos - s 

- 
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Szászvárosi 

szzmzmazzaa 

Rönyvnyomda Hészvénytársaság 
RAjánlja dúsan felszerelt pa- 
pir-raktárát u. m.s eljegyzési- 
és esküvői-kártyáit, diszes 
kiállitásu meghivóit, névje- 
gyeit, valamint falragaszait 

G 
Mindennemúűirodalmi-művek 
iskolai és irodai irószerek, 
hivatalos és egyéb nyom- 
tatványok a legjutányosabb 
árak mellett szerezhetők be 

G 
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Hönyvny omda, könyv-, apir- És írászerhercshetté 
A Szászváros és Vidéke kiadóhivatala 

NyoMATOTT A § TÁSZVÁROSI KÖNVVNVG WDA RfazVÁNYTÁRSASÁG GYOPSSAjTÓÁN 1918. 
..nntt lmtkatt 

árban- 
felvétetnek 
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